

ОДЕНЗЕЕ

Рай за велосипедистите!

Да караш колело е много по-добре от това да караш кола!

Одензее се гордее с това, че в града има повече от 500 км широки и безопасни алеи за велосипедисти и всичко е насочено към насърчаване на използването на велосипеди: велосипедистите имат право на включване в уличното движение, съществуват зелени вълни, както и ежегоден панаир, посветен на велосипеда. През последните 10 години броят на пътуванията с велосипед, който вече е доста голям, се увеличи с 20% в резултат на прекрасните условия за придвижване с велосипед и въпреки това броят на пътните произшествия с велосипедисти намалал в същото съотношение – по-големият брой велосипедисти на пътя очевидно кара водачите на МПС да бъдат по-внимателни! Да караш колело стана толкова приятно и удобно, че двама от всеки трима жители на града изобщо нямат кола!



ОДЕНЗЕЕ, Дания, 185 000 жители

Одензее, третият по големина град в Дания, е известен като столицата на велосипеда!

От 1979 г. насам общината работи непрекъснато за спестяване на все повече енергия при неизменна главна цел – подобряване на качеството на живот на жителите на града. Интелигентното управление на енергийната и на транспортните системи, съчетано с редовни информационни кампании, превърнаха Одензее в град, в който е приятно да се живее.

Примерите за подражание мотивират гражданите

Общината полага много усилия за насърчаване на жителите на града да намалят потреблението на енергия и вода. Електронна система за управление дава възможност на гражданите да контролират своето потребление на енергия и вода в реално време. Това доведе до значителни икономии от 1990 г. насама. През периода 1998 - 2005 г. Одензее изразходва 5,2 млн. евро за полагане на изолации в училища, офис-сгради, жилища и т.н. Това доведе до намаление на потреблението на енергия за отопление с 24%, на електроенергия – с 14% и с 54% на потреблението на вода, което представлява икономии в размер на 7,1 млн. евро общо!

Една от най-големите мрежи за централизирано топлоснабдяване в Европа

Одензее се гордее със своята топлофикационна мрежа, която произвежда топлинна и електрическа енергия на принципа на комбинираното производство още от 1829 година! Дългата 1700 км мрежа доставя топлинна енергия практически на всяка сграда в града (98% покритие), в т.ч. на еднофамилните къщи. Това допринесе за намаляване на закупуването на изкопаеми горива със 60%. Изградената система за съхраняване на топлинната енергия, която е най-голямата в Дания, може да задоволи стопроцентово нуждите от топлинна енергия на града в продължение на 5 часа, което е напълно достатъчно, а да се издържа спокойно на суровите зимни условия в Дания!

